Технологическая карта урока по физике
8 класс
Учитель: Горшенина И.Ю.
	Тема урока:
	« Расчет электроэнергии, потребляемой электрическими приборами», раздел «Электрические явления»

	Тип урока:
	изучение нового материала

	Форма урока:
	урок-исследование

	Формы работы учащихся:
	индивидуальная, фронтальная, работа в группе

	Технологии:
	проблемное обучение, информационно - коммуникационная

	Материально- техническое обеспечение урока:
	мультимедиа проектор; экран; компьютер, компьютерная презентация, раздаточный материал, лабораторное оборудование

	ЭОР/ЦОР:

	http://fcior.edu.ru 

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/669ba075-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/3_19.swf     

http://www. energosber.info/lesson.


Цель урока: Познакомиться с принципом работы электрического счетчика, научиться рассчитывать работу электрического тока и ее стоимость;

выявить возможности экономии электроэнергии
Задачи:

Образовательная: научить вычислять электроэнергию, потребляемую электроприборами, закрепить знания по данной теме.

Развивающая:  развитие у учащихся практических умений решать компетентностно - ориентированные задачи, связанные с расчетом электроэнергии и использованием электробытовых приборов.
Воспитательная: воспитание у учащихся ответственности за экономию электроэнергии.

Планируемые результаты:
	Личностные
	Метапредметные 
	Предметные

	Способствовать саморазвитию и самообразованию учащихся на основе мотивации к обучению и познанию.
Формировать осознанное, уважительное и доброжелательное отношение к другому человеку, его мнению.

Формировать умение контролировать процесс и результат деятельности ( в частности, за счет рефлексии).
	Организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками.

Создавать, применять и преобразовывать знаково-символические средства для решения задач.

Самостоятельно планировать пути достижения целей, осознано выбирать эффективные способы решения задач.


	Понимать смысл понятия работы тока, ее единиц измерения.

Уметь описывать и объяснять физические явления на основе работы тока.

Лабораторным путём представлять результаты измерений работы тока. Делать выводы на основе экспериментальных данных.

Приводить примеры практического применения работы тока, способов ее уменьшения.

Решать задачи на применение работы тока.

Использовать приобретенные знания в повседневной деятельности для нахождения стоимости электроэнергии.


ЭТАПЫ УРОКА
	Содержание педагогического взаимодействия

	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

(универсальные учебные действия)

	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	Этап 1: организационный
Задача: создание благоприятного психологического климата на уроке, атмосферы доброжелательности и комфорта.

	 Приветствие обучающих (АМО «Подари улыбку»), проверка готовности класса к уроку.

	· Отвечают на приветствие учителя.
	· Взаимодействуют с учителем (слушание)
	· Умение настраиваться на занятие

	
	Поворачиваются к соседу, улыбаются и говорят «Привет».
Настраиваются на учебную деятельность.



	Этап 2:введение темы урока

Задача: подготовить учащихся к самостоятельному введению темы и постановки целей урока.

	На столах перед вами лежат квитанции. Эти квитанции каждый месяц приходят к вам домой. Посмотрите, что в них указано?
Вы уже догадались, почему они лежат на ваших столах?

Как вы думаете, о чем мы сегодня будем с вами говорить?
Сформулируйте тему урока…
Создает проблемную ситуацию, которая подтолкнет учащихся к  началу работы, формулированию цели урока.
Каждый месяц родители оплачивают эти счета. Представьте, что родители вам поручили ответственное дело, платить за электроэнергию. Предположим, они вам выдали некоторую сумму и разрешили оставить себе оставшуюся часть денег, если вы сможете их сэкономить.
 Какая перед вами стоит проблема?
Сформулируйте цель нашего урока.

	· Отвечают на вопросы учителя. Выдвигают предположения о теме урока. Постановка цели урока
	· Владение диалогической формой речи
	· Выполнение учебных действий в громкоречевой и умственной форме

	
	Участвуют в диалоге (устные ответы)
Разные варианты названия темы. В результате: «Расчет электроэнергии, потребляемой электрическими приборами».
Ставят перед собой проблему, цели урока.


	Этап 3: Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала
Задача: повторить изученный материал, необходимый для «открытия нового знания», и выявить затруднения в деятельности  учащихся при выполнении лабораторного исследования « Расчет работы тока в электрической лампе».

	Организует проведение эксперимента и обсуждение результатов. 

-Познакомимся с принципом работы электрического счетчика.
С помощью предложенного оборудования надо рассчитать работу тока в лампе. Найдите работу тока эл. лампочки за 1мин.
Мы работали с одним потребителем, а у нас их много, производить такие расчёты неудобно. Как вы думаете, как можно определить работу тока сразу всех работающих потребителей?

Найдите назначение и принцип работы эл. счётчика, используя учебник.
В каких единицах измеряется работа тока? Почему неудобно измерять на практике работу тока в Дж ? 
Посмотрите в квитанцию и ответьте на вопрос: Как рассчитать стоимость электроэнергии?
	· Выдвижение гипотез и их обоснование


	· Построение монологического высказывания

· Формулирование собственного мнения

· Умение задавать вопросы
	· Планирование своих действий в соответствии с поставленной задачей

	
	 Собирают цепь и по показаниям приборов производят расчёт по формуле: A=IUt
 Дают устные ответы (по показаниям эл. счётчика)

 Включаются в исследовательский процесс, работают с учебниками, доп. литературой.
Переводят единицы измерения
 Объясняют механизм оплаты и выводят формулу: Стоимость=А тока*тариф

	Этап 4: первичное усвоение новых знаний
Задачи: создать ситуацию самостоятельного поиска;

на основе исследовательских заданий закрепить изученный материал


	Учащиеся работают в группах. Каждой группе дается индивидуальное задание. Роли в группе учащиеся распределяют сами. Представитель от каждой группы выходит к доске и защищает работу.
Задание для 1 группы «Аналитики»
 Исследуют, как влияет работа приборов в режиме ожидания на экономию электроэнергии.
Задача для первой группы. 


Электрические приборы одной квартиры потребляют среднюю мощность 1 к Вт*ч в течение 12 часов в сутки. А оставшееся время суток – 0,5 к Вт*ч.
 Оцените работу тока по этим приборам за 1 год.
Задача для 2 группы «Экономисты».
Сколько денег можно сэкономить за год, используя энергосберегающую лампу мощностью 10 Вт, вместо лампы накаливания мощностью 75 Вт. Тариф 2,74к/ к Вт*ч. Лампа работает 3 часа в день.
3 группа «Статисты» - рассматривают способы экономии электроэнергии. Считают, сколько можно сэкономить за год на кухне. Заполняют таблицу.
Делаем выводы.

Возвращаемся к нашей проблеме: Как рационально использовать электроэнергию, чтобы сэкономить деньги?
	· Использование знаково-символических средств, в том числе схем для решения задач
· Осуществление поиска необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы

· Структурирование знаний
	· Умение приходить к общему решению в совместной деятельности

· Контроль действий партнера
· Построение монологического высказывания


	· Принятие и сохранение учебной задачи

· Выполнение учебных действий в письменной и устной форме



	
	Работают в группах (работа с карточками).
Представляют свои результаты. Делают выводы. Решают проблему, стоящую в начале урока.
 

	Этап 5: проверка знаний по данной теме
Задачи: оценить уровень достижения учащихся

 Организует фронтальную проверку изученного материала.
Раздает тестовое задание, рассказывает о правилах написания теста
Организует обсуждение ответов.
· Выполняют тестовые  задания, направленные на построение логического умозаключения согласно предлагаемой ситуации, применение формул
· Участвуют в обсуждении ответов на вопросы во фронтальном режиме
· Контроль правильности ответов обучающихся.

· Самоконтроль понимания вопросов и знания правильных ответов
Этап 6: Рефлексия
Задача: соотнести  поставленные цели с достигнутым результатом, получить обратную связь от учеников.

	Подведем итоги.
1) Достигли вы цели, поставленной в начале урока? Смогли бы вы применить полученные знания на практике?

2) Ученикам предлагается представить, что сегодняшний день они провели в ресторане и теперь директор ресторана просит их ответить на несколько вопросов:

- Я съел бы еще этого…

-Больше всего мне понравилось…

-Я почти переварил…

-Я переел…

-Пожалуйста, добавьте…

Учитель резюмирует итог урока.


	· Осуществление синтеза как составления целого из частей
· Выбирают окончания фразы в соответствии с собственной внутренней оценкой.

	· Формулирование собственного мнения
· Построение монологического высказывания


	· Сопоставляют ранее поставленную цель с результатом своей деятельности.
· Осуществление итогового и пошагового контроля по результату

	
	1)Вспоминают цели урока. Отвечают на поставленный вопрос. Формулируют собственный итог урока.

2)Учащиеся пишут свои ответы на карточки, комментируя их.


	Этап 7: Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
Задачи: дальнейшее самостоятельное применение полученных знаний



	Объясняет домашнее задание: §52

 Упр.36, стр.149

	· Определяют область применения полученных знаний
	· Обсуждают, задают вопросы
	· Самостоятельно определяют степень сложности выполнения задания и необходимой помощи.



